

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115(1232) Воскресенье, 25 сентября 1955 г.

Цена 15 коп.  
Год издания 16-й

## Всемерно укреплять дисциплину труда

Вдохновленные решениями Ильинского Пленума ЦК КПСС, хлеборобы и механизаторы Ленинск-Кузнецкого района все шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии, настойчиво борются за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства.

Сейчас труженики колхозов, совхозов, МТС переживают напряженные, горячие дни: убирают хлеба, картофель, овощи, взметают зябь, сдают зерно на государственные заготовительные пункты. Усилия хлеборобов и механизаторов каждый день приносят новые трудовые достижения.

Большинство колхозов успешно справилось с планом хлебосдачи и продолжает сдавать зерно в госзакуп. Ряд артелей закончили уборку зерновых. Колхозы имени 9-го января, «Кузбассстрой», «Ленинский путь», имени Молотова, «Искра», имени Хрущева, имени Жданова, имени Кирова выполнили к 20 сентября план хлебосдачи на 105—132 процента. Лучше других справляются с заданиями на уборке и хлебосдаче колхозы зоны деятельности Чесноковской МТС.

В текущем году по МТС урожайность увеличилась на 0,2 центнера с гектара. В передовом колхозе имени Кирова урожайность поднялась к прошлому году на 4,3 центнера и составила ныне 18,8 центнера с гектара.

Таких примеров можно привести немало. Все они свидетельствуют о том, что труженики района настойчиво борются за дальнейший подъем артельного хозяйства, за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Достижения передовых колхозов и МТС явились следствием напряженной работы всех хлеборобов и механизаторов, улучшения организации труда в brigадах, повышения трудовой дисциплины. В передовых колхозах, как правило, все члены артелей аккуратно выходят на работу, вырабатывают необходимый минимум трудодней.

Но, к сожалению, не во всех колхозах и МТС трудовая дисциплина находится на должном уровне. Возьмем и посмотрим на работу колхоза «Смычка», где председателем т. Колеватов. План хлебосдачи к 20 сентября он выполнил только на 51,6 процента и задание по косовице на 64,1 процента. Здесь слабо организован труд колхозников, рабочий день начинается с опозданием. Некоторые колхозники не выходят на работу и предпочитают заниматься личным хозяйством. В колхозе много времени теряется

непроизводительно, и это явилось основной причиной отставания сельхозартели «Смычка».

Неблагополучно обстоит дело с трудовой дисциплиной и в колхозе «Победа». Здесь некоторые доярки самовольно оставляют коров и по несколько дней не выходят на работу. Допускаются нарушения трудовой дисциплины среди работников полеводческих бригад.

Большим злом, вреднейшим пережитком прошлого является пьянство. В наших МТС, артелях есть еще отдельные рабочие, колхозники, которые подвержены этому пороку и нередко на почве пьянства совершают прогулы, опоздания.

Слесари Чесноковской МТС Карпов и Абдрахманов 15 сентября напились пьяными и не в состоянии были работать. Получился прогул. Кроме того, задание, которое им предстояло осуществить, в этот день не было выполнено. И правильно поступили администрация, профсоюзная организация, предав этих нарушителей социалистической дисциплины труда суровому наказанию.

В этой же МТС трудится кузнец Инкин. Он работает с прохладцем, не всегда справляется с заданными нормами. На днях он также на почве пьянки совершил прогул.

Конечно, таких вопиющих фактов в наших артелях, совхозах, МТС становится все меньше, но они продолжают иметь место. Партийные организации, руководители МТС, колхозов, совхозов не должны проходить мимо случаев нарушений трудовой дисциплины.

Каждый факт нарушения дисциплины следует предавать огласке, нарушителя подвергать обсуждению на рабочих собраниях, на заседаниях правлений.

В связи с этим парторганизации следует усилить массово-политическую работу на селе: больше читать лекций о славных делах колхозного крестьянства, о трудовом законодательстве, об укреплении социалистической дисциплины труда.

Высокая трудовая дисциплина — залог успешной работы МТС, совхоза, колхоза. Каждый труженик села должен помнить об этом и стремиться к тому, чтобы все часы рабочего дня были использованы производительно.

Задача всех хлеборобов и механизаторов района — успешно завершить сдачу хлеба государству, быстрее закончить уборку урожая, дать Родине больше продуктов земледелия и животноводства.

## К сведению депутатов районного Совета

6 октября 1955 года в зале заседаний райисполкома созывается 4-я сессия районного Совета с вопросом: «О ходе подготовки к зимовке скота и мерах по повышению продуктивности общественного животноводства в стойловый период».

Райисполком.

## Заключительное коммюнике о переговорах между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой

С 17 по 20 сентября в Москве состоялись переговоры между Правительственной делегацией Советского Союза и Правительственной делегацией Германской Демократической Республики.

С Советской стороны в переговорах приняли участие: Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Министр Внешней Торговли СССР И. Г. Кабанов, а также Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин, Заведующий З-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Лапин.

Со стороны Германской Демократической Республики в переговорах приняли участие: Премьер-министр ГДР Отто Гротеволь, Заместитель Премьер-министра ГДР Вальтер Ульбрихт, Заместитель Премьер-министра ГДР Кильли Штоль, Заместитель Премьер-министра ГДР Отто Нушке, Заместитель Премьер-министра и Министр Иностранных Дел ГДР Лотар Бальц, Председатель Государственной плановой комиссии ГДР Бруно Лейшнер, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики в СССР Иоганнес Кениг, Председатель Комиссии по иностранным делам Народной Палаты ГДР Петер Флорин, Председатель Президиума Национального сове-

та Национального фронта демократической Германии профессор Эрих Корренс, генеральный секретарь демократической крестьянской партии Бернольд Розе, генеральный секретарь либерально-демократической партии Манфред Герлах, секретарь делегации посол Фридрих Гроссе.

В ходе переговоров были обсуждены важнейшие вопросы, касающиеся укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

Переговоры проходили в дружественной и сердечной обстановке и завершились подписанием «Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой».

Состоялся обмен мнениями по вопросу об оставшейся в СССР части бывших немецких военнопленных, отбывающих наказание за совершенные ими преступления. Принимая во внимание обращения по этому вопросу Президента и Правительства Германской Демократической Республики, а также учитывая просьбу Правительства Германской Федеральной Республики, Советское Правительство заявило, что оно благородно рассмотрит этот вопрос и внесет свои предложения Президиуму Верховного Совета СССР.

Ниже публикуется подписанный в Москве 20 сентября «Договор об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой».

### ДОГОВОР об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Президент Германской Демократической Республики,

должной форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем

#### Статья 1

Договаривающиеся Стороны торжественно подтверждают, что отношения между ними основываются на полном равноправии, взаимном уважении суверенитета и невмешательства во внутренние дела.

В соответствии с этим Германская Демократическая Республика является свободной в решении вопросов своей внутренней и внешней политики, включая взаимоотношения с Германской Федеральной Республикой, а также развитие отношений с другими государствами.

#### Статья 2

Договаривающиеся Стороны заявляют о своей готовности в духе искреннего сотрудничества участвовать во всех международных действиях, имеющих свой целью обеспечение мира и безопасности в Европе и во всем мире и находящихся в соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций.

С этой целью они будут консультироваться друг с другом по всем важным международным вопросам, затрагивающим интересы обоих государств, и предпринимать все доступные меры в целях недопущения нарушения мира.

#### Статья 3

В соответствии с интересами обеих стран и следуя принципам дружбы, Договаривающиеся Стороны соглашаются развивать и укреплять существующие между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой экономические, научно-технические и культурные связи, оказывать друг другу всякую возможную экономическую помощь и осуществлять необходимое экономическое и научно-техническое сотрудничество.

#### Статья 4

Находящиеся в данный момент

По уполномочию

Президиума Верховного

Совета СССР

Н. БУЛГАНИН.

на территории Германской Демократической Республики в соответствии с существующими международными соглашениями советские войска временно остаются в Германской Демократической Республике с согласия ее Правительства на условиях, которые будут определены дополнительным соглашением между Правительством Советского Союза и Правительством Германской Демократической Республики.

Временно находящиеся на территории Германской Демократической Республики советские войска не будут вмешиваться во внутренние дела Германской Демократической Республики и в общественно-политическую жизнь страны.

#### Статья 5

Договаривающиеся Стороны согласны в том, что их основной целью является достижение путем соответствующих переговоров мирного урегулирования для всей Германии. В соответствии с этим они будут предпринимать необходимые усилия для мирного договорного урегулирования и восстановления единства Германии на миролюбивых и демократических началах.

#### Статья 6

Договор будет иметь силу до восстановления единства Германии, как миролюбивого и демократического государства, или пока Договаривающиеся Стороны не придут к соглашению об изменении или прекращении действия настоящего Договора.

#### Статья 7

Настоящий Договор подлежит ратификации и вступит в силу со дня обмена ратификационными грамотами, который будет произведен в Берлине в ближайшее время.

Составлен в г. Москве 20 сентября 1955 года в двух экземплярах, каждый на русском и немецком языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию

Президента Германской

Демократической Республики

ОТОТО ГРОТЕВОЛЬ.



Алтайский край Верхне-Обский племенной свиносокхоз является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года. В 1954 году колхозники совхоза от 202 свиноматок получили по 20,4 поросенка и слади государства 4,864 центнера свиного мяса. План сдачи мяса был выполнен на 116,7 процента. Колхозам и совхозам было продано 320 племенных поросят в четырехлетнем возрасте. В этом году совхоз увеличил поголовье основных свиноматок до 220 голов и за 9 месяцев получил приплод по 20 поросят на свиноматку. Для создания прочной кормовой базы совхоз резко увеличил посевы кукурузы.

На снимке: уборка кукурузы на полях Верхне-Обского племенного свиносокхоза.  
Фото В. Николаева

Фотохроника ТАСС

## По нашему району

### Ближе к жизни

Д. молодой специалист, окончивший в этом году учебное заведение, одобряя решение Совета Министров СССР и ЦК КПСС о переводе агрономов и зоотехников из штатов МТС на работу в колхозы.

Новое решение партии и правительства открывает перед нами большие возможности для успешной, действенной работы в колхозном производстве и ставит задачу в ближайшее время поднять еще выше уровень всех отраслей сельского хозяйства.

До этого времени агрономы и зоотехники, находясь в штате МТС, не имели тесной связи с управлением колхоза, а исполняли роль каких-то «советчиков». Да и со стороны колхозников к нам, специалистам, уважения было мало.

Я перешел на постоянную работу в колхоз имени Чкалова с желанием отдать свои силы любимому делу.

В. РОЗОВ,  
зоотехник.

### Трудовые успехи комбайнеров

Среди комбайнеров Худяшевской МТС с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь предстоящего XX съезда КПСС.

Первое место в соревновании занимает Андрей Ковалев. Убирая хлеб в колхозе «Красный белорус», он на комбайне «Сталинец-6» за сезон скосил 370 гектаров и намолотил 3730 центнеров зерна.

Свыше 350 гектаров каждый убрали комбайнеры тт. Набажаков, Ворожицев и Чугров. Комбайнер т. Саждаев с 356 гектарами, убранными в колхозе «Труд», намолотил 5928 центнеров.

М. МИЛОСЕРДОВ.

### Помогаем колхозу

Учащиеся Трудовской семилетней школы с желанием откликнулись на призыв принять участие в уборке урожая в дни всесоюзного воскресника. На классных собраниях ученики все как один изъявили желание помочь своему колхозу. В воскресенье классные руководители со своими учениками прибыли на поля, где высажен колхозный картофель. Здесь их уже ждали учетчик колхоза т. Лукашенко и заведующий учебной частью школы т. Жданов.

Классные руководители получили отведенный участок, на

задание каждому ученику приступили к работе.

Добросовестно потрудились руководители тт. Баранов, Рыжкова, Тардова, Плавкова и учащиеся Лимонова, Новикова, Петрова, Лопаткина, Дементьева и другие.

За хорошую работу 28 учащимся директор школы выпечь благодарность.

Силами учащихся выкопано 10,5 гектара картофеля и убраны помидоры с площади 1,4 гектара.

И. ВАСИЛЕНКО.

### Учащиеся школы горных мастеров на уборке в колхозе

В колхоз «Новый путь» прибыла на работу группа учащихся школы горных мастеров. С первых же дней учащиеся упорно и настойчиво взялись за работу. Первые дни они убрали солому с полей после комбайна. Этим самым обеспечили фронт работы тракторам для подъема зяби. На складовке соломы добросовестно потрудились группы тт. Петрова, Никитина, Горбунова, Гошиненко.

Наш колхоз уже заканчивает выполнение плана пахоты зяби.

Большую помощь колхозу оказали учащиеся школы горных мастеров в подработке и вывозке в зернохранилища семенного овса, пшеницы и других культур. Правление колхоза и колхозники выражают благодарность учащимся школы горных мастеров за добросовестную работу на полях колхоза.

И. ШИЛКИН,  
бригадир полеводческой  
бригады.

### В первичных парторганизациях

## Вопрос о зимовке скота на партсобрании

Партийная организация Ленинск-Кузнецкого племенного совхоза довольно многочисленна. В ее рядах насчитывается более 50 коммунистов. Всю свою партийно-политическую и организаторскую работу парторганизация направляет на то, чтобы поднять совхозное производство, добиться повышения продуктивности скота.

На днях парторганизация обсудила на своем собрании вопрос о ходе подготовки к стойловому содержанию скота. С докладом по этому вопросу выступил главный зоотехник совхоза т. Архипов. Как докладчик, так и выступавшие отмечали, что в совхозе сделано далеко не все для резкого подъема животноводства. Партию еще слабо вникает в вопросы экономики, недостаточно контролирует хозяйственную деятельность администрации.

— Главный зоотехник т. Архипов

Тоц. Алеев в своем выступлении заострил вопрос о подборе и правильной расстановке животноводческих кадров.

В принятом постановлении указывается на необходимость усиления контроля за использованием кормов, отмечается, что партбюро и дирекция должны улучшить повседневное руководство животноводством, организовать бесперебойный подвоз на фермы грубых и сочных кормов, четкое выполнение правил внутреннего распорядка.

Задача парторганизации совхоза заключается в том, чтобы выполнить все мероприятия, намеченные в постановлении, улучшить руководство хозяйственной деятельностью, повседневно добиваться дальнейшего подъема совхозного производства.

М. НИКОЛИН.

### НОВЫЕ КНИГИ

## „Богатыри полей“

В магазины «Ленкниготорга» поступила новая, интересная книга под названием «Богатыри полей» (издательство «Молодая гвардия», год издания 1955).

Автор ее, А. П. Казанцев, собрал богатый материал по истории механизации сельского хозяйства.

Первая глава книги называется «Земля молодости». В ней рассказывается о людях, приехавших для освоения целины по призыву партии. Автор говорит: ...«Пришли более ста пятидесяти тысяч энтузиастов, вооруженных новыми представлениями о труде как о деле чести, доблести и геройства и новой техникой, которая стократ умножает силы человека, помогает ему творить чудеса без чудес, осваивать необычайные пространства с такой быстротой, о которой несколько десятилетий назад люди и мечтать не могли».

В 10—15 раз увеличилась за последние 20 лет обрабатываемая площадь на каждого сельскохозяйственного рабочего. Конную упряжку заменил трактор. На место простого крестьянина пришел тракторист — представитель рабочей профессии на селе.

В последующих главах автор рассказывает об усовершенствовании тракторов. Первый «паровоз» на гусеницах был изобретен в России, в г. Вольске, близ Саратова, в 1896 году талантливым механиком-самоучкой Ф. А. Блиновым.

В тяжелые дни гражданской войны петроградские рабочие начали пахать землю с помощью электричества. Новый способ обработки земли открыли сами рабочие. В. И. Ленин был глубоко заинтересован электропахотой потому, что придавал огромное значение механизации сельского хозяйства.

Тракторный парк у нас составляет сорок миллионов лошадиных сил! Сейчас на колхозных полях появился такой трактор, как «С-80», работающий на дешевом дизельном топливе — серебряный

соперник электрического трактора. От первого парового трактора до современного большой путь. Об этом пути и рассказывает первая часть книги.

В главе «Земля-коммилла» автор приводит интересные факты об изменениях методов и систем обработки почвы. Останавливаются на значении опыта колхозного ученого Т. С. Мальцева.

Слово «комбайн» пришло к нам из Америки. Так была названа жнейка-молотилка, впервые продемонстрированная в 1879 году в Калифорнии. Эту крутящуюся «фабрику зерна» тащили по полю 24 мула, на ней работало 7 человек. За 11 лет до этого, в 1868 году, в Бежецком уезде, Тверской губернии, работала машина совсем не похожая на американскую, собиравшая обмолоченное зерно прямо в поле. Обслуживал эту машину один человек, тащили ее две лошади. Изобретатель ее — агроном А. Р. Власенко. Машина Власенко была много лучше появившегося спустя 11 лет американского комбайна.

В годы советской власти был изготовлен первый комбайн «Коммунар», успешно выдержавший сравнение с современным ему американским комбайном.

Автор приводит интересные цифры. Комбайны по сравнению с простейшими машинами высвобождают в один год 300 миллионов человеко-дней — это месяц работы 10 миллионов человек. Вот сколько берутся у нашего народа силы для небывалого подъема всех отраслей промышленности и сельского хозяйства.

В главе «Второй переворот» автор говорит, что механизация обработки зерна, транспортировки и учета даст столько же экономии рабочей силы, сколько дало внедрение комбайнов. Здесь же рассказывается о механизации токов.

В книге большое место удалено обработке посевов. Механизация сельского хозяйства до последнего

времени шла по пути обесценивания наиболее трудоемких процессов в период сева и уборки. Обработка посевов стала механизироваться сравнительно недавно. Поэтому сейчас, в период листа, когда появляются сорняки, трудовое напряжение хлеборобов возрастает максимально. Советские ученые заняты проблемой механизации обработки посевов.

Автор рассказывает о работе научного сотрудника ВИСХОМ М. И. Горячкина и других советских механизаторах сельского хозяйства. Долгое время урожай рисовых полей убирался вручную, так как ни один трактор или комбайн не мог идти по топкому полу, залитому водой. «Ростсельмашем» изготовлен рисовый комбайн на гусеницах, который успешно ведет уборку риса. Этот комбайн был применен для уборки зерновых в южье и вполне оправдал надежды.

«Коммунизм — это есть советская власть плюс электрификация всей страны», — говорил В. И. Ленин. В наши дни электричество вошло во все отрасли промышленности и сельского хозяйства. Впервые применили электричество для обогрева почвы колхозники сельхозартели имени Сталина, Кемеровской области. Электричество меняет облик сельского труда, позволяет автоматизировать многие процессы работ.

Академик В. Р. Вильямс говорит: «Недалек тот час, когда 100 центнеров с гектара будет средним урожаем моей Родины».

Глубокий анализ современного сельского производства, с его мощной техникой, художественное мастерство автора убеждают нас в справедливости этих слов талантливого ученого.

Книга А. Казанцева — это история сельского хозяйства нашей страны, написанная умелой рукой даровитого автора.

В. КАРМАНОВ.

### Электростанция на берегу ферганского канала

АНДИЖАН (Узбекская ССР). На живописном берегу Большого Ферганского канала имени Сталина выстроена и пущена в пробную эксплуатацию Пайтокская гидроэлектростанция.

Линии электропередачи протянуты от ГЭС в двенадцать колхозов Избаскентского и Московского районов. Новая станция будет обеспечивать энергией также центр Избаскентского района — кишлак Пайток, совхоз № 8, хлопкоочистительный завод и другие предприятия.

## НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

### Качество уборки низкое

Из-за низкой производительности комбайнового парка и слабой организованности труда со стороны правления колхоза уборка зерновых культур в сельхозартели «Путь к коммунизму» нестерпимо затянулась. До сих пор стоят на корню свыше 700 гектаров пшеницы и овса.

Затянувшаяся уборка зерновых сильно отразилась и на других сельскохозяйственных работах, требующих немедленного выполнения.

Недавно тому назад здесь приступили ккопке картофеля. Уборка этой культуры требует проведения в самое короткое время, при хорошей погоде. Только в таких случаях можно избежать излишних потерь и создать возможность засыпать посевной материал, а также обеспечить кормами общественное животноводство.

Однако, судя по тому как проходит уборка картофеля, можно считать, что никто из руководителей колхоза серьезно этим делом не занимается. Все время картофель убирали вручную, с помощью школьников города, и только 19 числа на поле прибыл трактор с картофелекопалкой «ТЭК-2».

Можно было ожидать, что с помощью механизации работа пойдет гораздо быстрее. Но ничего этого не случилось. За четыре

### О посевном материале нужно заботиться сейчас

Правление колхоза «Ленинский путь» несколько лет подряд поручает мне принимать на хранение картофель и другие овощи. Работа мне эта хорошо знакома, и я каждую зиму почти без потерь сохраняю посевной материал.

Большой сохранности я добиваюсь путем тщательной подготовки хранилища к приему нового урожая, а в осенне-зимний период стараюсь поддерживать в помещении одинаковую температуру. Из своего опыта я убедился, что для хранения картофеля и корнеплодов лучшая температура от 0 до плюс 2—3 градусов.

Надеясь все время при такой температуре, картофель и корнеплоды как бы «привыкают» и меньше испаряют воды, что сильно отражается как на их всхожести, так и на питательных качествах.

Чтобы избежать потерь, я пре-

дня тракторист Степан Морозов убрал лишь четыре гектара из общей площади 50 га.

Низкую производительность т. Морозов объясняет тем, что до настоящего времени, мол, по-настоящему в работу не включились, да и норма, по его суждению, завышена.

Пока отрегулировали машину, да присмотрелись что к чему, время прошло, — рассказывает он.

Если к низкой производительности добавить и плохое качество уборки, то станет ясно, что четыре дня т. Морозов истратил без всякой пользы. Картофелекопалка работает на недостаточную глубину, и часть клубней остается в земле.

На картофелекопалке работает В. Коновалец. Он смущенно покивает плечами:

— Пробовали ножи пустить глубже, не тянет трактор, да и без потерь не обойтись, как ни старайся.

Потери картофеля большие, без преувеличения можно сказать, что теряют половину урожая.

Заместитель председателя колхоза т. Довгаль, который был на картофельном поле, пожурил участников за плохое качество работы и на этом его борьба с потерями закончилась.

А. СУНКО.

жде всего, обращаю внимание на состояние хранилища. Весной, после того, как помещение освободится от посевного материала, хранилище очищаем от оставшегося мусора, делаем текущий ремонт, проветривание. Незадолго до поступления нового урожая проводим внутреннюю дезинфекцию, а земляной пол посыпаем свежим песком.

Сейчас в нашем колхозе приступили к уборке картофеля, и первые центнеры уже принятые на хранение.

Однако нужно сказать, что с ежегодным расширением посевной площади у нас старых хранилищ уже нехватает. Возникает вопрос о строительстве новых хранилищ, но этим руководители колхоза пока не занимаются.

А. НОСОВ,  
колхозник.

### По две нормы в день

В нашем колхозе все шире развертывается соревнование за быстрое завершение хлебоуборки. Многие комбайнеры добиваются значительного перевыполнения норм выработки. Так, комбайнер т. Соколов, работая с 9 утра до 2—3 часов ночи убирает ежедневно по 15—20 и более гектаров хлеба.

По две нормы вырабатывают зачастую агрегаты комбайнеров т. Чипурина, Сухоева, Саногова, Есина и некоторых других.

А. УЛАГАШЕВ,  
секретарь парторганизации  
колхоза «Страна Советов».

### Не заботятся о грубых нормах

Со дня хлебоуборочной кампании в колхозе имени Ленина совершило приостановилась заготовка кормов для общественного животноводства. Руководство колхоза забыло трудности, которые пришлось испытать в прошлом году.

Недалеко от колхозных ферм на площади пяти гектаров лежит в валках скопленная трава люцерны. Много было затрачено труда для того, чтобы вырастить и скосить ее, начислены рабочим трудодни, а то, что она лежит и гниет, никого не беспокоит. Рядом лежат неубранные копны люцерны, около 250 центнеров. Не скирдано еще и не уранено сено с площади 70 гектаров.

Подсолнечник, посевенный для силоса, уже перерос, так и не дождавшись дня уборки. Да и вряд ли кто из руководителей колхоза ответит на вопрос: «Сколько же осталось сеянных трав и подсолнечника не убрано?». Колхоз должен заготовить для общественного животноводства 24.000 центнеров корма, а заготовлено только 14.500 центнеров.

Сказать, что плохая трава в нынешнем году, нельзя. При хорошей организации труда корм для общественного животноводства можно было заготовить своевременно до начала хлебоуборочной кампании. Большая вина в этом ложится на Байкаловскую МТС.

Руководство МТС мало уделяло внимания работе механизаторов. Трактора здесь постоянно простаивали, стогометы бездействовали, толкающие волокуши не работали. В стойловый период несколько лет подряд скот испытывает трудности с водой. Но до сих пор не сделаны плотины около ферм, а разговоров на эту тему ведется очень много. МТС не помогает механизировать работы на фермах.

С. КАЧАЛОВ,  
колхозник.

### От слов перейти к делу

Доярки, закончив дневную дойку коров, занимались уборкой помещения коровника. Молодая, бойкая на язык девушка Галина Иванова так и бросала словами:

— Девочки, сколько нам еще придется такое терпеть? Ну скажите, есть ли у наших руководителей хотя немножко совести?

О теплой воде для подмытия вымени перед дойкой здесь ведутся разговоры ежедневно, но сдвигов нет. Печки здесь не отремонтированы.

Заведующий молочнотоварной фермой А. Волков ничего утешительного не мог сказать дояркам. Он беспомощно разводил руками.

Пробовали доярки жаловаться председателю колхоза т. Шевцову, но и он не реагирует на их претензии.

А реагировать на претензии животноводов как раз нужно. Необходимо отремонтировать и утеплить все животноводческие помещения, но в колхозе этим вопросом абсолютно не занимаются.

Особенно в плохом состоянии находится коровник. Он почти без крыши, разломаны двери, совершенно нет окон. Осенний ветер свободно разгуливает внутри помещения. В таком состоянии и другие помещения: телятник, свинарник, птичник.

До сих пор не приведено в порядок и помещение, где находится кормокухня. За ее ремонт брался бывший заведующий хозяйством т. Куксов, но работы остались незаконченными, а переложенные печки непротивными.

Подготовить общественному животноводству теплую зимовку — это первый долг правления и партийной организации. Сделать это вполне возможно, только нужно по-хозяйски, не медля ни дня, взяться за работу.

А. ЗАЙЧЕНКО.



### Удивительное равнодушие

Давайте представим хотя бы на одну минуту такую картину: председатель колхоза «Восход» т. Горданов по рассеянности положил стопорлевую мимо кармана и потерял ее. Не трудно догадаться, что такая оплошность надолго испортит бы ему настроение. Да это и вполне естественно. Жалко терять заработанные честным трудом деньги.

Мы не знаем, случалось ли такое с тов. Гордановым. Зато редакции известен другой достоверный факт. В ночь с 15 на 16 сентября на один из колхозных токов пришел разовый рейсом самосвал № 00-30 автобазы треста «Ленинуголь». Автомашина была непригодна для транспортировки зерна россыпью. Шофер этой машины Алексеев настойчиво требовал, чтобы самосвал загрузили мешками. Но его требования остались голосом воющего в пустыне. В кузов, наспех заделанный соломенными жгутами, было

погружено 33 центнера пшеницы. И машина тронулась в дальнейший путь.

Не успела она пройти и десятка километров, как зерно во все щели хлынуло рекой. Пришлось шоферу и грузчикам снимать с себя верхнюю одежду и задевать зерно. Но и это не помогло. Одним словом, до заготовительного пункта машина довезла менее 14 центнеров пшеницы, остальная была рассеяна по дороге.

Этот случай почти аналогичен первому предположению. И казалось бы, потеря двух тонн пшеницы должна была до глубины души взволновать Горданова. Ведь если расценить по рыночной цене — на ветер выброшено более трех с половиной тысяч рублей. Но, увы! Ничего этого не случилось. Виновники такого голодовательства не наказаны. А жаль!

А. ЯНОВ.

### Во что обходится безхозяйственность

21 сентября на Ленинск-Кузнецкий пункт «Заготзерно» прибыли из колхоза «Победа» три автомашины с овсом. Однако зерно настолько было засорено, что его категорически отказались принимать и отправили обратно в колхоз. Случай погрузки заведомо непригодного для сдачи хлеба наблюдалась неоднократно. По сорности было отправлено несколько автомашин с пшеницей.

Приходится удивляться, с какой легкостью руководители это-

го колхоза разбрасывают артельные денежки. Ведь только по тарифу за бессмысленный прогон трех автомашин колхоз должен заплатить более 900 рублей. Может быть эта цифра покажет председателю этого колхоза тов. Шевкунову и бригадиру первой полеводческой бригады тов. Павлову, во что обходится артель их бесхозяйственность.

Я. ГАЛЬПЕРИН,  
начальник автоколонны  
Байдаевской автобазы.

### Забыли о бытовом устройстве механизаторов

С весны и до поздней осени нам, механизаторам, приходится жить непосредственно по месту работы, в поле. И хорошо, если руководители колхоза проникнуты чувством уважения к труду трактористов и оказывают им всевидящее внимание в создании культурно-бытовых условий.

К сожалению, этого нельзя сказать о правлении сельхозартели «Магнитострой» (председатель т. Шевцов), на полях которого работает наша бригада.

Нас плохо обслуживали весной, но как сейчас обслуживают, терпеть больше невозможно. За период жатвы трактористы и комбайнеры не смогли ни разу своевременно покупить. К примеру приведу характерный слу-

чай. 17 сентября обедали в 6 часов 30 минут вечера, а ужин готов был к 12 часам ночи. Обеды всегда готовят однообразные и невкусные, часто приходится обедать без хлеба.

В последние дни положение совсем ухудшилось. Повару, который раньше обслуживал только нас, вменили в обязанность готовить обед на рабочих, прибывающих на время уборки из города. Из-за такой нагрузки он с опозданием получает продукты из кладовой и совсем не доставляет обеды к комбайнам. Только из-за этого комбайнеры вынуждены тратить на обеды по два — три часа.

Г. ЗАГУЛЯЕВ,  
бригадир тракторной бригады  
Чесноковской МТС.

### Плохо готовятся к зиме

Осень вступает в свои права, частные дожди и холодные пронизывающие ночью холода, напоминают о ее приближении с каждым днем.

Не замечают резких изменений в природе только руководители сельхозартели «Красный Октябрь» (председатель т. Лунев). Занившись уборочной кампанией, они забыли, что к зиме нужно готовить животноводческие помещения и до настоящего времени не занимаются этим вопросом.

А положение с ремонтом помещений в колхозе обстоит тревож-

но. К ремонту еще не приступали и неизвестно, когда начнут.

Очень медленно идет строительство и новых помещений: свинарника и телятника. Свинярник начали строить пять лет тому назад и если темпы работ усилены не будут, его не закончат и нынче.

Сейчас стоит вопрос о резком увеличении производства продуктов животноводства, и т. Лунев должен позаботиться о создании для этого всех условий.

И. ФЕДЧУН,  
ветфельдшер колхоза.

**В Подкомитете Комиссии ООН по разоружению**

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 19 сентября состоялось очередное заседание Подкомитета Комиссии ООН по разоружению. Председательствовал представитель Англии Наттинг.

После заседания Подкомитета представитель Советского Союза А. А. Соболев, отвечая на вопросы корреспондентов, сказал, что советская делегация все еще ожидает от делегации США ответа на ранее поставленные вопросы, касающиеся предложений президента Эйзенхауэра об обмене военной информацией и о взаимной аэрофотосъемке территорий США и СССР.

Соболев также сказал, что на сегодняшнем заседании Подкомитета он коснулся заявления президента Эйзенхауэра, сделанного им на пресс-конференции 27 июля, уже после Женевского соглашения, согласно которому будут установлены некоторые запретные зоны, не подлежащие аэрофотосъемкам.

Соболев заявил корреспондентам, что советская делегация спросила делегацию США: как понимать это посленевское заявление президента Эйзенхауэра о том, что будут некоторые запретные зоны, не подлежащие аэрофотосъемкам? Что представляют собой эти запретные зоны? Соболев подчеркнул, что было бы важно получить от американской делегации разъяснения на этот счет.

Следующее заседание Подкомитета состоится 22 сентября.

**Коммюнике Исполнительного Комитета общества „Италия—СССР“**

РИМ. (ТАСС). В Риме состоялось заседание Исполнительного комитета общества «Италия—СССР», на котором было решено созвать в Риме с 25 по 27 ноября второй съезд общества.

В коммюнике, опубликованном по окончании заседания, говорится, что этот съезд будет открыт для представителей всех течений, которые признают необходимость серьезно обсудить вопрос об отношениях и о культурном обмене между Италией и Советским Союзом.

Исполнительный комитет, говорится далее в коммюнике, с удовлетворением отметил, что в связи с улучшением международной обстановки в Италии в течение последних месяцев также наблюдается некоторое, хотя еще и недостаточное, развитие обмена с Советским Союзом в области культуры и спорта.

Исполнительный комитет призывает власти, организации и отдельных граждан содействовать участию Италии в происходящем процессе активизации обмена идеями, научными, техническими, художественными и спортивными достижениями.

Более интенсивная работа и более широкое участие всех слоев населения в деятельности, направленной на расширение связей и взаимного обмена с Советским Союзом, говорится далее в коммюнике, позволят нормализовать отношения в некоторых из этих областей (от торговли кинофильмами вплоть до экономического обмена и встреч ученых) и предоставят Италии те выгоды, которыми уже пользуются другие страны.

## Открытие X сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 20 сентября в Нью-Йорке в 15 часов 15 минут по местному времени открылась X сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Сессию открыл глава делегации Голландии министр иностранных дел Лунс. После минуты торжественного молчания был назначен комитет по проверке полномочий делегаций.

В зале заседаний — делегации всех 60 стран — членов ООН. Делегацию Советского Союза на сессию возглавляет Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, делегацию Украинской ССР — Министр иностранных дел УССР Л. Ф. Парамарчук, делегацию Белорусской ССР — Министр иностранных дел БССР К. В. Киселев. Во главе делегации США — государственный секретарь Л. Ф. Даллес, Англии — министр иностранных дел Г. Макмиллан, Франции — министр иностранных дел А. Пинь.

Места для прессы заполнены представителями печати и радио

многих стран мира. В повестке дня сессии — 68 вопросов, затрагивающих важные стороны международных отношений. X сессия приобретает особое значение, поскольку она собирается в момент, когда в отношениях между государствами наметился явный сдвиг в сторону ослабления напряженности. Перед Генеральной Ассамблей стоят важные проблемы, требующие безотлагательного решения в духе взаимного доверия и международного сотрудничества. К числу важнейших неотложных вопросов относятся, прежде всего, восстановление законных прав Британской Народной Республики в ООН, проблема сокращения вооружений и вооруженных сил государств, запрещения водородного и иного оружия массового уничтожения. Важное значение имеет разрешение на справедливой основе и в соответствии с Уставом ООН вопроса о приеме в ООН ряда государств, отвечающих требованиям Устава ООН, Демократической Республикой Германией.

## Статья председателя комиссии бундестага по иностранным делам Кизингера

БЕРЛИН. (ТАСС). Газета «Штутгarter Zeitung» опубликовала 17 сентября статью председателя комиссии по иностранным делам бундестага Кизингера, который входил в Правительственный делегацию ГФР на московских переговорах. В статье говорится:

Во всем мире, кажется, всегда возникает беспокойство, когда Германия и Россия сближаются друг с другом или когда кажется, что они сближаются. Действительно, германо-руssкие отношения всегда были проблемой, которая имела огромное значение не только для Германии и России, но и для всей Европы, как это показывает взгляд на историю последних 200 лет. Однако все же следует удивляться, если в связи с результатами московских переговоров вновь вырастают опасения по поводу возможностей новой политики Раппело или даже появляются такие высказывания, как статья газеты «Дейли телеграф», которая писала: Остается лишь надеяться, что новая германо-руssская связь не будет вновь угрожать миру во всем мире. Результаты московских переговоров не дают ни малейшего повода для таких опасений.

Установление дипломатических отношений между Федеральной Республикой и Советским Союзом было возвещено Федеральным канцлером еще во время переговоров о германском договоре. После того, как Федеральная Республика получила суверенитет, это было бы чем-то совершенно естественным, если бы на пути не стояли неразрешенные вопросы воссоединения, восточных границ и военно-политических и гражданских лиц, задерживаемых в Советском Союзе. После очень упорных переговоров советские руководители в Москве дали слово освободить этих задерживаемых немцев. Без этого обещания не было бы достигнуто решение о нормализации дипломатических отношений с Советским Союзом.

Советский Союз продолжает характеризовать Северо-атлантическое оборонительное сообщество как направленную против него организацию. И вместе с тем советские руководители в Москве откровенно признали, что нынешние ответственные руководители политики западных народов искренне желают мира. Это убеждение — важный прогресс. Советский Союз — таково мое впечатление от московских переговоров — желает мира. Он желает его в духе учения Ленина о существовании коммунистического и некоммунистического миров. Руководители Советской

России не отрицают, что они верят в окончательную победу мировой революции в ходе неизбежного исторического процесса, предсказанного Карлом Марксом. Во время наших бесед с руководителями политики Советской России Карл Маркс и Фридрих Энгельс постоянно цитировались с большим уважением как непреложные авторитеты. Учение о сосуществовании, на котором, как кажется, основывается нынешняя политика Советской России, конечно, весьма проблематично. С точки зрения идеологии Советской России сосуществование между коммунистическим и некоммунистическим мирами, без сомнения, является временным состоянием в неудержимом движении к мировой революции. Однако эта проблематичная теория все же позволяет Советской России исходить в ее политике из возможности длительного периода ослабления внешнеполитической напряженности, в течение которого она намерена постараться осуществить свои большие внутриполитические задачи.

Другие опасаются того, что западные державы теперь ослабят свои усилия, направленные на достижение воссоединения Германии в условиях мира и свободы. Однако, что побудило бы их к такому изменению настроения? Проблема осталась той же, как до поездки в Москву: раскол Германии создает зону беспокойства в сердце Европы, и каждый ответственный политический деятель знает, что сохранение статус quo не представляет собой решения, на котором он может успокоиться. Наша великкая национальная задача будет вновь обсуждаться на предстоящем Совещании министров иностранных дел в Женеве. Мы знаем, что на пути к решению стоят большие трудности. Однако эти трудности наверняка не увеличатся в результате установления дипломатических отношений с Советским Союзом.

Советский Союз продолжает характеризовать Северо-атлантическое оборонительное сообщество как направленную против него организацию. И вместе с тем

советские руководители в Москве откровенно признали, что нынешние ответственные руководители политики западных народов искренне желают мира. Это убеждение — важный прогресс. Советский Союз — таково мое впечатление от московских переговоров — желает мира. Он желает его в духе учения Ленина о существовании коммунистического и некоммунистического миров. Руководители Советской

выборы в Совет Безопасности трех непостоянных членов и др.

В журналистских кругах, где оживленно обсуждаются сейчас позиции различных участников сессии, отмечают, что Советский Союз пришел на сессию с солидным вкладом в дело ослабления напряженности в международных отношениях. Достаточно назвать такие мероприятия Советского правительства, как сокращение численности вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч чел., соглашение об установлении дипломатических отношений с Германской Федеральной Республикой, принятое в результате происходивших в Москве переговоров между делегациями Правительства СССР и ГФР, возращение Советским Союзом Финляндии базы Порккала-Улд, плодотворные переговоры между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

## на Советско-Афганской конференции по карантину и защите сельскохозяйственных растений

На происходящей в Москве XII Советско-Афганской конференции по карантину и защите сельскохозяйственных растений закончилось рассмотрение ряда вопросов защиты растений и борьбы с саранчой.

Член советской делегации Е. М. Шумаков сделал доклад о мероприятиях по борьбе с саранчой, осуществленных в пограничных с Афганистаном районах, и о планах на 1956 год. С докладом об итогах работ по борьбе с пустынной саранчой в Афганистане выступил член афганской делегации г-н Меджеди.

На конференции заслушаны и обсуждены сообщения о системе карантинных мероприятий в Советском Союзе и в Афганистане по борьбе с вредителями и болезнями хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, о разработанных в СССР химических средствах защиты растений, о работах по механизации борьбы с вредителями и болезнями растений.

20 сентября участники конференции г-н Мухаммед Каим Зии, г-н Меджеди и г-н Абдулла в сопровождении советских специалистов выехали в Афганистан. Они посетят Академию наук Узбекской ССР, ознакомятся с организацией в республике работ по защите растений. По возвращении их в Москву конференция продолжит свою работу.

(ТАСС).

## Советские войска полностью выведены из Австрии

ВЕНДА. (ТАСС). В осуществление решения Правительства Союза ССР все советские войска, находившиеся в Австрии, выведены к 19 сентября на территорию СССР. Таким образом Советским Союзом досрочно выполнено соответствующее положение Государственного Договора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

## Отъезд на родину финской сельскохозяйственной делегации

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). 20 сентября отсюда на родину выехала группа работников сельского хозяйства Финляндии, гостившая в Советском Союзе по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР.

Перед отъездом глава делегации Эркки Кумпулайнен в беседе с корреспондентом ТАСС сказал:

— В Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мы особенно подробно знакомились с развитием животноводства, так как в Финляндии это основная отрасль сельского хозяйства. Осмотрев выставку, мы узнали много нового и полезного и уже в будущем году сумеем применить это у нас.

Член делегации Юрий Пелтонен сказала:

— В совхозе «Ленинские Герки-2» мы ознакомились со способом приготовления витаминных кормов и обязательно будем его применять у себя.

Калле Керхонен, делая своими впечатлениями, заявил:

— Нас поразило большое количество машин в МТС. Мы, мелкие землевладельцы, не имеем возможности использовать достижения столь современной сельскохозяйственной техники.

Редактор Я. А. Атучин.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Заказ № 3527 Тираж 3000